

Drumuri sub ploii și inundații:

Noaptea a pus la încercare drumarii din județele Moldovei

Am prezentat în paginile revistei activități desfășurate pe timpul iernii, scoțând în evidență eforturile depuse în unele situații de calamități. În rândurile ce urmează, vom face o prezentare a evenimentelor din perioada 15 – 18 iunie 2018, când Moldova a fost afectată de fenomene meteorologice și hidrologice de o amploare deosebit de mare.

Cele mai importante intervenții ale drumarilor au avut loc pe timpul nopților, când arterele rutiere din Moldova au fost afectate de precipitațiile abundente căzute. Mai grele au fost situațiile înregistrate cu scurgeri importante de pe versanți, fiind antrenate cantități foarte mari de apă, arbori și vegetație forestieră și alte resturi sau gunoaie.

Astfel, vineri noaptea (15/16 iunie) a fost declarat Cod Roșu, deoarece ploaia turna cu 60-100 l/mp și a inundat unele sectoare de pe DN 25 și 2B, dar și multe gospodării din zona Vameș – Tudor Vladimirescu – Șendreni din județul Galați. Au fost mobilizați urgent șapte drumari, care abia ajunseseră acasă de la serviciu, și au început intervenția cu două utilaje pentru evacuarea apei și curățarea de potmol a carosabilului și a șanțurilor. Cele două drumuri nu au fost închise, înregistrând doar circulație îngreunată pentru puținele autovehicule care traversau zona. Datorită intervenției lor cu promptitudine, la ora 3,00 a zilei de sâmbătă a fost încheiată misiunea.

Zorii zilei a găsit cele două artere rutiere curate, iar participanții la trafic nici măcar nu bănuiau ce fusese în noaptea trecută pe acele locuri...

„Lucrările de reparații asfaltice pe suprafețe întinse de pe DN 12A, Comănești – Miercurea Ciuc, s-au terminat astăzi (vineri, 15 iunie) la ora 22.17, iar personalul a plecat acasă.....” Așa suna mesajul șefului SDN Bacău, ing. Alexandru Tcaciuc. Imediat după miezul nopții este anunțat că ploaie torențială în sudul județului și au început să apară situații neplăcute. Pe DN 2, la Răcăciuni, în mai multe puncte, se circula pe o singură bandă de circulație alternativ, dirijat de poliția rutieră, deoarece pe partea carosabilă au fost aduse aluviuni, resturi vegetale și trunchiuri de copaci. Imediat a ajuns aici o echipă de la districtul Bacău 1 care, după o evaluare nocturnă, trece la acțiune și curăță carosabilul și șanțurile, chiar dacă mai continua să plouă și să vină alte și alte obstacole în zona de intervenție. La ora 4.00 au fost curățate carosabilul și șanțurile, fiind asigurate condiții optime de circulație. Doar trunchiurile de copaci, crengile, diferite obiecte de plastic de pe marginea drumului sunt dovada pentru cei ce trec pe aici că a fost o noapte de luptă a drumarilor cu stihiiile naturii...

Dar pentru conducerea secției băcăuane au apărut semnale că și pe DN 2F a început să se adune din ce în ce mai multă apă. Principala calamitate se înregistrează iarăși la Străminoasa, acolo unde alte ploii au distrus un pod anul trecut, iar acum a fost afectată Varianta de ocolire.

S-a intervenit prompt, atât cu forță umană cât și cu utilaje și s-a reușit asigurarea circulației în siguranță pe sectorul de drum afectat.



Inundații în zona podului de la Străminoasa, DN 2F

Ploaie puternică din dimineață și în județul Vrancea, iar apa de ploaie și-a făcut prezența și pe DN 2, sectorul Tișița - Focșani, unde ocupase banda de urgență în două zone. S-a intervenit rapid cu echipa Districtului Adjud, care a degajat și curățat potmolul adus de pe versanții din zonă.

În cursul zilei de sâmbătă și duminică ploile au urcat spre nordul Moldovei și astfel, au început să fie afectate și drumurile naționale din zonă.

Ploaie torențială pe DN 15D, în județul Vaslui, zona Dumești, unde s-a adunat potmol, gâtuind traficul. Ajunge un ARD cu muncitori de la district Negrești și cu un Unimog cu lamă de la Vaslui, iar carosabilul este curățat. Peste câteva minute, din cauza ploii și a vântului, se rupe un stejar din pădurea de la Gădiinți, județul Neamț, și același drum este afectat: se intervine operativ și drumul strălucește iarăși, după ce ploaia a spălat noul asfalt turnat aici în urmă cu doar câteva zile.

Ziua de duminică a devenit lucrătoare pentru majoritatea drumarilor, deoarece ploile au afectat și județele Iași, Botoșani și Suceava. Și aici au trecut imediat la treabă echipe formate din drumari de la districte, care au acționat până în cursul zilei de luni. Unii, mai fericiți, au fost pe teren doar pentru revizie și evaluare, dar cei mai mulți pentru activitate de eliminare a efectelor provocate de ploile care continuă să cadă în cantități din ce în ce mai mari.

Două accidente produse simultan pe DN 17, din județul Suceava, au fost fără victime, dar cu cinci autovehicule avariate. Nu au fost singurele accidente din aceste zile, cele mai multe fiind produse din cauza neadaptării vitezei la starea carosabilului. Desigur, drumarii au fost nevoiți să se împartă, să lase pe unii la curățat carosabilul de efectele ploilor, iar alții să intervină la curățarea după accidente...

Indiferent de obstacolele apărute pe drumurile naționale, o mână de oameni sunt prezenți cu promptitudine de fiecare dată și asigură fluentă traficului rutier. Nu contează că este noapte, ploaie, ninge, viscoleşte sau este ger de crapă pietrele. De fiecare dată acționează fără a mai motiva că sunt în afara programului sau, mai ales, că sunt cu hainele ude, iar bolile nu-i iartă...

Trebuie să apreciem că și de această dată drumarii au fost sprijiniți de Poliția Rutieră, ISU, Jandarmerie, Prefecturi, Primării și alte instituții din cadrul județelor.

Nicolae POPOVICI - D.R.D.P Iași

